
ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE FEVEREIRO DE 2023, REALIZADA 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA, EM SUA SEDE NA AVENIDA 

GETÚLIO VARGAS, Nº 139, NO CENTRO DA CIDADE, SOB A PRESIDÊNCIA 

DOS TRABALHOS O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES ASSUMIU O POSTO DE 

PARA PRESIDIR ESTA SESSÃO, PELO FATO DO PRESIDENTE ILDEAN 

PRECISAR SE AUSENTAR, PRONTAMENTE SAUDOU A TODOS E PEDIU A 

PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARANDO ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA PEDIU 

PARA QUE O VEREADOR LUCAS MOURA O PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA 

FAZER A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTES, SENDO ELES: DUVAN, 

BIBI, JUDIVAN, IZABELLE, MÁRCIO, BEBETO, HÉLIO E LUCAS. AINDA NO 

USO DA PALAVRA O VEREADOR LUCAS, PEDIU SOLIDARIAMENTE QUE A 

CASA ENVIASSE OS VOTOS DE PESAR, PARA MÁRCIO VENÂNCIO, E 

MÁRCIO EM SEGUIDA, PEDIU PARA SUBSCREVER OS VOTOS E TAMBÉM 

ENCAMINHAR OS VOTOS AO EX PREFEITO DE PEDRAS DE FOGO, MANOEL 

JÚNIOR, EM SEQUÊNCIA O VEREADOR BIBI, TAMBÉM PEDIU QUE 

ENCAMINHASSE OS VOTOS DE PESAR PARA MARIA DAS DORES PEREIRA, 

PEDINDO TAMBÉM UM MINUTO DE SILÊNCIO, DUVAN, PEDIU QUE 

ENCAMINHASSE OS VOTOS DE PESAR PARA DAMIÃO BATISTA PEREIRA E 

MÁRCIO PEDE PERMISSÃO PARA SUBSCREVER. PASSADO O MINUTO DE 

SILÊNCIO, O PRESIDENTE INTERINO HÉLIO, COLOCA EM DISCURSÃO E 

VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE, A SEGUIR PEDE PARA QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO 

JUDIVAN PARA FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, SENDO: PALAVRA DO 

LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES. 

PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. 

PROJETO DE LEI Nº 02/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ 

GOMES RUFINO. AUTORIZO A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO 

ORÇAMENTO VIGENTE PARA FINS QUE MENCIONA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 04/2023: PROPOSITURA DA MESA 

DIRETORA. AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A CONCEDER 

REVISÃO ANUAL GERAL DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA/PB PARA O ANO DE 2023 E 

APLICAR A LEI MUNICIPAL Nº. 1004/2020 QUE TRATA DO SUBSÍDIO DOS 

AGENTES POLÍTICOS, E DÁ PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 02/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR JOSÉ JAILSON 

HONÓRIO DE SOUSA. REVOGAR AS LEIS MUNICIPAIS: N° 574/2002, LEI Nº 

581/2003, LEI Nº 595/2004 E LEI COMPLEMENTAR N° 015/2009, QUE INSTITUI A 

CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

REQUERIMENTO Nº 22/2023: PROPOSITURA DA VEREADORA IZABELLE 

BRASILINO MENDES DE SOUSA. SOLICITAR AO GOVERNO DO ESTADO E A 

SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO A IMPLANTAÇÃO DA 

DELEGACIA DA MULHER NA CIDADE DE ITAPORANGA-PB PARA ATENDER 

A REGIÃO DO VALE DO PIANCÓ. REQUERIMENTO Nº 23/2023: PROPOSITURA 

DO VEREADOR JOSÉ JAILSON HONÓRIO DE SOUSA. SOLICITAR A 

PREFEITURA A REFORMA E A REABERTURA DA UBSF DO SÍTIO CANTINHO. 

 REQUERIMENTO Nº 25/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR LUCAS BASÍLIO 

PINTO. SOLICIAR AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE AGRICULTURA QUE 

COMPAREÇA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA DAR EXPLICAÇÃO A 

RESPEITO DA OBRA DO MATADOURO PÚBLICO MUNICIPAL QUE AINDA 

NÃO FOI CONCLUÍDA E A POPULAÇÃO QUER UM ESCLARECIMENTO. 



REQUERIMENTO Nº 26/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ 

GOMES RUFINO. SOLICITAR A SECRETARIA ESTADUAL DE SAÚDE QUE 

DISPONIBILIZE O SORO ANTIOFÍDICO NO HOSPITAL DISTRITAL DE 

ITAPORANGA DR. JOSÉ GOMES, POIS RECENTEMENTE MUITOS CIDADÃOS 

FORAM PICADOS POR COBRAS E TIVERAM QUE SE DESLOCAREM PARA 

OUTRA REGIÃO. LEMBRANDO QUE TEMOS MAIS DE 150.000 HABITANTES 

NO VALE DO PIANCÓ. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA 

O LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE, O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO, QUE NO USO DESTA TRIBUNA SAUDOU A TODOS PRESENTES, 

RESSALTOU QUE GRANDES ERAM AS PROBLEMÁTICAS DO MUNICÍPIO DE 

ITAPORANGA, FALOU QUE SERIA IMPORTANTE QUE OS VEREADORES 

DERRUBASSEM O PARECER PARA QUE O SEU PROJETO BENEFICIASSE 

MUITAS FAMÍLIAS. RESSALTOU QUE O PREFEITO TINHA QUE INVESTIR OS 

RECURSOS NA CIDADE, CITOU OS ENÚMEROS RECURSOS NÃO UTILIZADOS 

E PEDIU A SENSIBILIDADE DOS COLEGAS VEREADORES PARA QUE SEU 

PROJETO FOSSE APROVADO. A SEGUIR, PASSANDO A ORDEM DO DIA, O 

PRESIDENTE INTERINO HÉLIO PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 

MÁRCIO, PARA QUE ELE FIZESSE A DEFESA PARA DERRUBAR O PARECER 

DAS COMISSÕES COM RELAÇÃO A INCONSTITUCIONALIDADE DO PROJETO 

DE LEI Nº 02/2023. APÓS A FALA DE MÁRCIO, O PRESIDENTE PASSOU A 

PALAVRA AO ASSESSOR JURÍDICO DR JACKSON, PARA QUE ELE POSSA 

SANAR ALGUMAS DÚVIDAS, PARA QUE A VOTAÇÃO SEJA CLARA. NO USO 

DA TRIBUNA, JACKSON FEZ DE FORMA BREVE CLARA, ESCLARECIMENTOS 

DE ACORDO COM ARTIGO 44 DA LEI ORGÂNICA, INCISO 4º, INCISO 5º ONDE 

FICA CLARO QUE AS MATÉRIAS ORÇAMENTARIAS SÃO DE COMPETENCIA 

DO PODER EXECUTIVO, TANTO QUANTO NAS LEIS ESTADUAIS E FEDERAIS. 

O PRESIDENTE HÉLIO AGRADECEU A EXPLICAÇÃO DE DR JACKSON, E 

DEIXOU A A DISPOR A PALAVRA PARA O VEREADOR LUCAS, PARA MAIS 

ALGUM ESCLARECIMENTO DE ACORDO COM O PEDIDO DE VISTA DELE, 

PERANTE O PROJETO. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO, E O PROJETO 

FOI REPROVADO, NA VOTAÇÃO, SENDO O 4 VEREADORES FAVORAVEIS AO 

PARECER E 3 CONTRA O PARECER. OS FAVORÁVEIS SENDO: BIBI, DUVAN, 

JUDIVAN E BEBETO, E OS CONTRA SENDO: MÁRCIO, IZABELLE E LUCAS. 

SENDO ASSIM O PARECER APROVADO POR MAIORIA. SEGUINDO AO 

PREJETO Nº 04/2023, O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO LUCAS, PARA FAZER A LEITURA DO PARECER DAS 

COMISSÕES DE CJR E CFO, AS QUAIS OPTARAM PELA LEGALIDADE, O 

VEREADOR LUCAS ASSUMIU OS TRABALHOS PARA QUE O VEREADOR 

HÉLIO FIZESSE A DEFESA DO PROJETO DE LEI, EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

EM EXERCICIO LUCAS, COLOCA O PROJETO EM DISCURSÃO, ONDE O 

VEREADOR MÁRCIO RESSALTA QUE SIMPLES E NOTÓRIO, QUE SERÁ 

AUMENTADO O SALÁRIO, DOS COLEGAS VEREADORES, E DOS 

COMISSIONADOS, SENDO DE FORMA JUSTA RECEBIMENTO DESSE 

AUMENTO, PORÉM NO PENSAMENTO DELE, DA MESMA FORMA QUE 

AUTORIZA O PRESIDENTE DA CASA AGIR DE FORMA LEGAL, POR QUE NÃO 

PODER AUTORIZAR AO PREFEITO, PARA DESTINAR OS RECURSOS, NO 

ENTANTO ELE LAMENTA O  SEU PROJETO NÃO TER SIDO APROVADO E 

ADIANTA QUE O VOTO DELE SERÁ FAVORÁVEL A ESTE PROJETO, RESALTA 

OS PARABÉNS AOS FUNCIONÁRIOS DESSA CASA, POIS ASSIM TORNAM O 

TRABALHO DESTA CASA MAIS PRECISO. A SEGUIR O VEREADOR LUCAS NO 



USO DOS TRABALHOS COLOCA O PROJETO EM VOTAÇÃO O QUAL FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE, DEVOLVENDO ASSIM OS TRABALHOS 

PARA O PRESIDENTE INTERINO HÉLIO RODRIGUES, O MESMO AGRADECE 

A VOTAÇÃO, SEGUINDO PARA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

02/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR JOSÉ JAILSON HONÓRIO DE SOUSA, 

O MESMO FOI RETIRADO DE PAUTA, PELA AUSÊNCIA DO PROPOSITOR, 

SEGUIMOS PARA O REQUERIMENTO DE Nº 22/2023 DA VEREADORA 

IZABELLE, ONDE A MESMA PEDE PARA VOTAR A RETIRADA DE PAUTA, O 

MESMO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O REQUERIMENTO DE Nº 

23/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON, FOI RETIRADO DE PAUTA 

POR AUSENCIA DO PROPOSITOR. REQUERIMENTO DE Nº25/2023 

PROPOSITURA DO VEREADOR LUCAS MOURA, O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA PARA QUE ELE POSSA FAZER A DEFESA DO REQUERIMENTO, 

ENDE ELE SAUDA A TODOS PRESENTES E AOS OUVINTES, LUCAS FAZ A 

DEFESA DO SEU REQUERIMENTO, DE FORMA CLARA E EFICAZ, LUCAS 

EXPLICA QUE A PROBLEMÁTICA DO MATADOURO VEM DESDE ANTES DO 

SEU MANDATO, QUE SE TRATA DE UM CASO DE SAÚDE PUBLICA, 

RESSALTA AINDA QUE IRÁ PROTOCOLAR O REQUERIMENTO DE UMA CPI 

PARA AVERIGUAR A SITUAÇÃO, ESCLARECE QUE PRECISA DA 

ASSINATURA DA MAIORIA NA CPI, PARA QUE POSSAM AVERIGUAR ESSA 

OBRA, O PRESIDENTE HÉLIO COLOCA EM DISCURSÃO, MÁRCIO 

PARABENIZA A PROPOSITURA DO COLEGA LUCAS, E SE DISPÕE A APOIA-

LO, NAS MANIFESTAÇÕES DE FISCALIZAÇÃO DESTA OBRA. NA 

SEQUENCIA, A PALAVRA FOI PASSADA PARA A VEREADORA IZABELLE, 

QUE PARABENIZA A PROPOSITURA, MAS ESCLARECE QUE ELA SEGUE UMA 

LINHA DE POLITICA INDEPENDENTE,  QUE NÃO É DA GESTÃO DO 

PREFEITO, MAS QUE VER QUE A SITUAÇÃO DO MATADOURO DE FATO ESTÁ 

LAMENTÁVEL, PORÉM CONVOCANDO SECRETARIADO NÃO RESOLVE, 

ADIANTA QUE NÃO VOTA EM CPI, E DEIXA CLARO QUE MESMO SENDO 

OPOSIÇÃO ELA TEM A POSIÇÃO DELA DE VOTAR NO QUE ELA ACHA 

CERTO, SENDO SITUAÇÃO OU OPOSIÇÃO. PARA FINALIZAR O PRESIDENTE 

DEVOLVE A PALAVRA A LUCAS PARA QUE ELE FINALIZE A SUA DEFESA, O 

MESMO AGRADECEU A PARTICIPAÇÃO DE TODOS NO SEU 

REQUERIMENTO. O VEREADOR HÉLIO COLOCA O REQUERIMENTO EM 

VOTAÇÃO, O MESMO FOI REPROVADO  POR 5 A 2, SENDO A FAVOR DO 

REQUERIMENTO OS VEREADORES MÁRCIO E LUCAS, SENDO CONTRA OS 

VEREADORES IZABELLE, BIBI, DUVAN, BEBETO E JUDIVAN. NA 

SEQUENCIA O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO 

PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº26/2023,  O PROPOSITOR 

SOLICITA O SORO ANTIOFÍDICO NO HOSPITAL DISTRITAL DE ITAPORANGA, 

VENDO QUE SEJA DE GRANDE IMPORTÂNCIA POR SER MUITO COMUM, 

PICADAS DE COBRA EM NOSSA REGIÃO, SENDO DISPONIBILIZADO O SORO 

A NOSSA POPULAÇÃO NÃO PRECISARÁ MAIS SE DESLOCAR PRA OUTROS 

MUNICÍPIOS A PROCURA DE TRATAMENTO. O PRESIDENTE COLOCA O 

REQUERIMENTO EM DISCURSÃO E O VEREADOR DUVAN, FORTALECE O 

REQUERIMENTO VENDO QUE É DE GRANDE IMPORTANCIA QUE ESSE 

RESURSO CHEGUE ATÉ A NOSSA CIDADE. A VEREADORA IZABELLE, 

PARABENIZA A PROPOSITURA DO COLEGA, E DIZ QUE TEM QUE LUTAR SIM 

PELA NOSSA POPULAÇÃO, POIS A SAÚDE INFELIZMENTE ENCONTRA-SE EM 

DECADENCIA, O VEREADOR BIBI TAMBÉM FEZ O SEU FORTALECIMENTO 



NA PROPOSITURA DO VEREADOR, VENDO A IMPORTANCIA DA AQUISIÇÃO 

DO SORO, PARA QUE A POPULAÇÃO SEJA SOCORRIDA DE FORMA EFICAZ, 

O VEREADOR HÉLIO, TAMBÉM PARABENIZA A PROPOSITURA, E PEDE 

PERMISSÃO PARA O VEREADOR MÁRCIO PARA QUE TODOS POSSAM 

ASSINAR A ESSE REQUERMINETO E QUE JUNTOS ELES POSSAM CORRER 

ATRAZ DESSE RECURSO PARA A POPULAÇÃO ITAPORANGUENSE.  MARCIO 

ACEITA A SUBCRESSÃO DO REQUERMENTO E AGRADECE A FORÇA DE 

TODOS. O REQUERIMENTO É COLOCADO EM VOTAÇÃO, O MESMO É 

APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, PEDE PARA O SEGUNDO 

SECRETÁRIO FAZER A INSCRIÇÃO DOS VEREADORES PARA FALAR, NO 

TEMA LIVRE, O PRIMEIRO É MÁRCIO, O QUAL LEMBROU AO PREFEITO 

SOBRE A PROMESSA PARA SER FEITO O ESGOTAMENTO SANITÁRIO DO 

BALDUINO DE CARVALHO, PEDIU QUE A ADMINISTRAÇÃO QUE 

REATIVASSE AS OBRAS QUE ESTÃO PARADAS. O PRESIDENTE PASSOU A 

PALAVRA PARA O VEREADOR JUDIVAN, ONDE PRONTAMENTE SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES, E AOS OUVINTES, RESSALTOU QUE A SAÚDE É 

ESSENCIAL PARA A POPULAÇÃO, QUE O MESMO SEMPRE COBROU E 

CONTINUARÁ COBRANDO, LUTANDO, POR MELHORIAS PARA O HDI, PARA 

QUE A NOSSA POPULAÇÃO TENHA MAIS QUALIDADE DE VIDA, DE SAÚDE 

E DE OUTRAS VÁRIAS COISAS, QUE O QUE ELE MAIS QUER É UMA SAÚDE 

DECENTE, JUSTA E IGUALITÁRIA, COMO PARLAMENTAR CONTINUARÁ NA 

LUTA. AGRADECEU O ESPAÇO E SE DESPEDE DA TRIBUNA. O PRESIDENTE 

HÉLIO, AGRADECE A DEUS PELA OPORTUNIDADE, DECLARA ENCERRADA 

ESSA SESSÃO. E PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ 

DISCUTIDA, VOTADA E APROVADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA 02 DE FEVEREIRO 

DE 2023. 

  

 


